

我们的“理律杯”之路

郑州大学法学院 03 级 1 班 徐明

从开始准备“理律杯”比赛至今，已近五个月之久，但是回想起来，那些鲜活的日子仍旧历历在目，宛若昨天。从九月底的选拔，十月十一月的组队训练直到十二月初的上京比赛，我们一行八人（时称“战友”）一起经历了令人难忘的酸甜苦辣的日子，学习到了更多在课堂中无法领悟到的知识，体味到了想成为一个“法律人”的艰辛，也在和各大名校法学同胞们的对决、交流之中开阔了眼界。现在提笔来记述这段历程，仍止不住心潮澎湃。

回忆像一片大海，散落着点点滴滴记忆的浪花，这些记忆的主角——我的朋友们、战友们就是那一颗颗的珍珠珍藏在我心底。他们和我一起携手走过了这段旅途，有笑有泪，沉淀下来的是永远深沉的情谊。

一 申晓娟

我们都亲切地叫她“晓娟姐”，不仅因为她是学姐，更因为她从容淡定，宽容体谅的学姐风范。“理律杯”特训小组因为有了她，更显团结紧密、有条不紊。她的学识自不待言，给我们这些学妹学弟印象最深的应该是她作为大四学姐的平和沉稳的心态。“人淡如菊”这个词形容她最适合不过。通过两个多月的特训学习，我愈加发现在如今的学习型社会中，宛如逆水行舟，不进则退，压力大，任务重，此时人的心态和心理素质便占有很重要的位置。面对层出不穷的新问题，是束手无策，怨天尤人，还是调整心态，严阵以对，是决定成败的关键。一种平和向上的积极心态是每个现代人都需要的。晓娟姐在这方面便充分体现出了从容应对、波澜不惊的大四学姐风范。无论是平日里制定计划、讨论学习，还是最后决战清华，我们看到了一种“也无风雨也无晴”的大家气度。

二 陈冉

我通常亲切地称呼她“冉冉”，虽然她挺不乐意的。别看她生得小巧玲珑，瓷娃娃般白净可爱，却是真正能力过人的“实力派”。曾担任团委副书记的她组织协调能力一流，与晓娟姐通力合作，对我们我们的特训进行了周密部署，精心策划，使我们能够顺利完成任务。在她身上体现了我们这代大学生聪慧勤奋、学有所长、全面发展、综合提高的“能力型人才”特点。如今的大学生早已不是天之骄子，面临着社会的严峻考验。由于大学的教育和社会对人才的需要并不完全相符合，所以如今的大学生更多需要的是一种综合能力上的进步。无论将他放在哪个位置，都能够迅速适应并且学习新知，处理问题。陈冉便是如此，她在做好团委工作的同时连续两年拿到一等奖学金，在我们刚开始对问题一头雾水时道破天机，在赛场上她迅速反应主动出击赢得了评判的赞赏……她真是我们的骄傲！

三 李超

他是我们“理律杯”队伍里宝贵的两名男同胞之一。与我是老乡而且是高中校友。虽不同班，但他在高中便以高超的演讲才华和精妙的辩论技巧蜚声于校。虽是学理科出身，却长于诗词歌赋，古文功底深厚。但也恰恰是其理科生具有的精密的逻辑和推理弥补了我们思维单一的不足。在我们的学习讨论中，他常常能够“别出心裁，曲径通幽”地解决问题。在他身上充分体现了八零后城市学生的特点：善良、正直、努力上进、尊师重道，也有着青年人

的一腔热血、远大理想抱负。两个多月里他负责着较为棘手的“不当得利”部分，同时也肩负着照顾学妹、勤杂工、电脑技工等多项任务。可他始终坚守阵地，不论熬夜、通宵毫无怨言。最后正式比赛，连战三场，其他队员吃饭休息时，他还要连续备稿，准备下一场比赛。赛场上，他妙语连珠，反应迅速，尤其是第二场比赛时，独辟蹊径，赢得评委称许。

四 崔喜婷

喜婷在我们中年纪最小，可是能力却一点也不差。她作风扎实，为人勤恳，善于提出问题，抓住关键逐个击破。交给她完成的任务，决不含糊，肯定得以圆满解决。辩论起来不疾不徐，字字珠玑。学习讨论严肃认真，态度端正。

五 王娟

记得第一次选拔初识，她面容白净素丽，看起来很柔弱。孰料真正辩论开始时，巧舌如簧，步步紧逼，真是不可貌相啊。进入特训阶段后，慢慢发现她为人直爽率真，而且有点急脾气，不过做起事来可是雷厉风行。与崔喜婷组成小组，相互配合相得益彰。

六 王圭宇

圭宇同学便是那另外一个宝贵的男同胞。他是我们班的团支书，还兼任《法制聊天室》的编辑。文采出众，而且同样擅长古文。他为人正直，思维缜密，常不苟言笑。但我们却经常被他的“冷笑话”逗得前仰后合，可他还是一本正经，一脸无辜。最后决战清华时，也是他用手中的 DV 记录下了我们终身难忘的一幕幕。

七 许慧

许慧来自 04 级，在一群师哥师姐们中间，她的聪明才华亦是熠熠生辉。小妹妹年纪小本领不小，多才多艺，英文了得，我们学习过程中需要查阅一些英文原著专业书籍，便是由她来完成翻译工作的。虽然一些专业知识尚未学过，她仍旧坚持学习，完成进度。而且许妹妹年纪虽小却博览群书，经常语出不俗，令我们刮目相看。在她身上我看到了“八零年后”另一代人的全新特点，这代人不是曾经被称为的“垮掉的一代”，不是娇生惯养的独生子女，也不是完全像我们这代人一样有着些许的迷茫和畏缩。它们宛如冉冉升起的新星，折射着日月精华，他们虽未独生子女，但自立自强，奋斗不止，敢拼敢闯，尊重父母但又不愿依赖父母家庭，更愿意自己开创一番天地。

我的这些“战友”，也是我终生难忘的朋友，我们一起走过了近三个月的理律路程，虽然不长，但是我们共同经历、面对了很多，体味、懂得了很多，相信他们会和我一样珍视这段日子，将它保存在我们共同的青春纪念册中。

经过这次比赛，我们有幸和国内著名高校的法学院同人进行了切磋、交流，认识到了自身的不足，也看到了郑大法学院的实力和巨大潜力，增强了自信心和自豪感，相信我们下一届会取得更好的成绩，也相信我们郑大法学院的明天会更好！